
ESTADO DO CEARÁ 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da lla  (décima primeira) Sessão Ordinária, do 1° (primeiro) ano da 9a 
(nona) Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 13 (treze) dias 
do mês de maio do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) às 
10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves,  
SIN,  Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Edson 
da Silva, Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Francisco 
Teotônio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de 
Araújo e Raimundo Martins de Oliveira. Após verificar número legal, o 
presidente, invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos 
agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência, que 
acompanha à sessão pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da sessão 
anterior, que posta em discussão e depois em votação, fora aprovada por 
unanimidade. Abrindo o Pequeno Expediente, o presidente Alceu Rodrigues 
parabenizou seu filho Vando que estava aniversariando, como também dona 
Fátima Martins. Passando a Ordem do Dia, o presidente colocou em discussão 
e depois em votação os seguintes requerimentos: Requerimento N° 070/2021, 
de autoria da vereadora Regilane Arrais, cobrando da gestão o calçamento da 
ladeira do Sitio Escondido; Requerimento N° 071/2021 do vereador Raimundo 
Martins para apontar a Gestão a possibilidade de destinar parte dos recursos 
da COVID - 19 para gratificar os técnicos de enfermagem, os fisioterapeutas, 
os motoristas e os auxiliares de serviços gerais que estão à frente do combate 
a pandemia; Requerimento N° 072/2021 da vereadora Sonha Amaro cobrar da 
Gestão Municipal a contratação de uma Fisioterapeuta com especialidade em 
reabilitação respiratória, para atuar na Unidade Mista de Saúde Nossa Senhora 
das Angustias. Como ainda, a aquisição dos aparelhos utilizados nas 
reabilitações; Requerimento N° 073/2021 do vereador Wadir Guerreiro que 
requer da Gestão Municipal investir em uma casa do mel para beneficiar os 
apicultores do Outro Lado da Serra; Requerimento N° 074/2021 da vereadora 
Sonha Amaro requer da Administração Municipal a confecção de uma lei, que 
dispensa a obrigatoriedade do agricultor familiar de pagar a 
taxa de Licenciamento Ambiental por Adesão e Compromisso  (LAC);  
Requerimento N° 075/2021 do vereador Raimundo Martins requerer da Gestão 
Municipal, disponibilizar aos profissionais lotados na Secretaria de Educação, 
que estão dando expedientes nas escolas, um  kit  de prevenção conta a COVID 
19, com os seguintes componentes: álcool em gel ou liquido 70, máscara, 
avental e protetor com viseira para colocar na cabeça; e, Requerimento N° 
076/2021 do vereador Laércio Araújo, cobrar da Gestão Municipal providências 
com relação ao matadouro público, que permanece desativado. Colocados em 
votação foram aprovados por unanimidade. Em seguida, foi colocado em 
discussão e depois em votação a MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei do 
Senado Federal n° 2.564, de 2020, que altera a Lei Federal n° 7.498, de 25 de 
junho de 1986, para instituir o Piso Salarial Nacional do(a) Enfermeiro(a), do(a) 
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Tecnico(a) de Enfermagem, do(a) Auxiliar de Enfermagem e da Parteira, que 
posta em discussão e depois em aprovação, fora aprovada por unanimidade. A 
referida Moção é uma proposição do vereador Antônio Cândido. 0 presidente 
Alceu Rodrigues abriu o Grande Expediente, passando a palavra aos 
vereadores que quisessem se manifestar. 0 ciclo de falas, foi iniciado pela 
vereadora Regilane Arrais que saudou a Mesa, os pares e as pessoas que 
assistem pelas redes sociais e agradeceu a Deus por mais um dia de saúde. 
Solidarizou-se com a vereadora Sonha por pessoas da família testadas positivo 
da coronavirus, mas que estavam se recuperando. Ao mesmo tempo 
parabenizou a mesma vereadora pelo requerimento e ao vereador Antônio 
Cândido por sua moção para beneficiar a classe de enfermagem. A edil disse 
em seguida, que estivera com o secretário de Saúde João Deniciano para 
pedir informações sobre as suas proposições ligadas a sua Pasta e o mesmo 
teria dito que estavam sendo solucionadas, como as gratificações do pessoal 
que trabalha nos PSFs e a da insalubridade dos odontólogos. E que seria feito 
um laudo por um profissional e sugeria ao vereador Wadir para fazer o laudo 
dos enfermeiros que ele também requereu. Concluiu parabenizando aos 
enfermeiros pela passagem do seu dia. Em seguida, falou o vereador 
Raimundo Martins, que fez as saudações costumeiras, depois agradeceu a 
Deus pela saúde e desejou a recuperação da família da edil Sonha Amaro. E 
sobre o requerimento da vereadora Sonha, que pede um fisioterapeuta 
especializado em respiração, disse o edil que o profissional já tinha no 
Município, faltava somente os equipamentos e por isso, reforçava esta 
reivindicação à gestão. Voltou a pedir apoio para que a areniniha seja 
construída em Cajazeiras ou Riacho Verde, uma indicação de sua autoria. 
Cobrou da secretaria de Educação maior apoio aos profissionais que estão 
trabalhando neste período no formato presencial nas escalas, para que não 
sejam contaminados pela COVID — 19. E ainda sobre a educação, requereu da 
Gestão a aquisições de aparelhos celulares para que os professores 
possam gravar as suas aulas e enviar aos alunos, como ainda, pediu 
explicações à mesma Pasta sobre a falta de professores na Escola Eutides Vila 
Nova. E concluiu cobrando um trabalho constante sobre o combate a 
pandemia e convidando a todos a assistir as novenas de Nossa Senhora de 
Fátima, padroeira de Cajazeiras do Jiló, que se iniciava naquele dia. Na 
sequência, usou a palavra a vereadora Sonha Amaro, que depois das 
saudações, agradeceu a Deus pela recuperação rápida do seu irmão Claudio e 
da sua cunhada Ana Cleide, que em breve estariam de alta. Agradeceu em 
seguida, a equipe da saúde que fez até o impossível para recuperar os 
pacientes internados com a coranavirus na Unidade Mista Nossa Senhora das 
Angustias, dizendo que só não fora melhor porque faltava o aparelho de 
reabilitação respiratória naquele Hospital, que como dissera o vereador 
Martins, os fisioterapeutas que servem ao Município são excelentes, mas lhes 
faltam equipamentos. No mesmo sentido, agradeceu a fisioterapeuta Pâmela, 
que se desdobrou para garantir conforto respiratório aos pacientes, mesmo 
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sem o aparelho adequado e foi isso que a motivara a requerer a compra deste 
equipamento pela Secretaria Municipal de Saúde. A vereadora reconheceu 
também a capacidade profissional dos médicos  Dr.  Gustavo,  Dr.  Samuel e  Dr.  
Hugo, que atendem na Unidade Mista. Depois, comentou o seu requerimento 
que pede a extinção da cobrança de uma taxa para o agricultor tirar a  LAC  E 
obter direito ao agro-amigo, que segundo ela, era um preço muito alto para 
quem trabalha na roça, sem contar com a burocracia. Findou apoiando a 
solicitação do vereador Raimundo Martins sobre a areninha e agradeceu a 
vereadora Regilane pelas palavras de apoio. 0 vereador Raimundo Martins 
pediu o aparte que fora concedido, para reforçar o seu requerimento, 
aconselhando o Município a adquirir um aparelho por nome de Bipap, que é 
excelente para socorrer as pessoas com falta de ar, tanto pela COVID-19, 
como por outros problemas respiratórios. A palavra foi concedida na ordem, ao 
vereador Antônio Cândido, que saudou a Mesa, os pares e as pessoas que 
estão assistindo pelas redes sociais, agradeceu a Deus porque estava com 
saúde, trabalhando pelo progresso social do Município. Depois, parabenizou 
aos enfermeiros pela passagem do seu dia e a dona Fátima Martins que estava 
aniversariando nesta data e solidarizou-se com as famílias que estão 
angustias com seus entes queridos acometidos da coronavirus, lamentando 
inclusive, o falecimento da esposa do Paulinho Alcântara, residente em Belém 
do Pará. Registrando ainda, que seu irmão e cunhada residentes em São 
Paulo também passaram por este drama. Diante disse, adverte ele que é 
preciso se refletir para se proteger. Sobre a sua Moção que fora aprovada, era 
uma reivindicação justa dos profissionais de enfermagem. Agradeceu a 
vereadora Regilane Arrais pelo apoio á sua moção, mas lembrando que em 
Tarrafas todos os vereadores estão sintonizados para defender proposições de 
interesse da população. Depois, Antônio Cândido requereu verbalmente, 
cobrando da gestão a reforma da passagem molhada do pé da ladeira do Sitio 
Escondido e reiterou os requerimentos que cobram a passagem molhada do 
Serrote. Em seguida, apoiou a fala do vereador Raimundo Martins, com relação 
a Escola Eutides Vila Nova, de onde vinham informações que faltavam 
professores para algumas disciplinas. Então, pedia ele explicações do porque 
não houvera a seleção de professores e quais as medidas adotadas pela Pasta 
da Educação para suprir as necessidades de docentes. E que a Câmara estava 
para colaborar com a resolução do problema. Antônio Cândido também saiu 
em apoio ao apelo do edil Raimundo Martins para que a areninha seja 
construída em Cajazeiras ou Riacho Verde. E concluiu apoiando o 
requerimento da Vereadora Sonha Amaro, que pede a isenção da taxa e 
lamentou que o Governo dá com uma mão e tira com as duas os recursos para 
o pequeno agricultor, dando como exemplo as explorações sobre as 
associações produtivas, que sofrem para pagar tantos encargos. 0 presidente 
Alceu Rodrigues saiu em defesa dos requerimentos e das cobranças dos 
vereadores, ao considerar também que o pequeno produtor rural já é muito 
sacrificado e ainda, cair sobre ele uma enxurr a de impostos e taxas, não era 
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nada justo. Disse o presidente que o trabalhador rural precisa de incentivo e 
não de sacrifício sobre ele. Em seguida, falou o vereador Wadir Guerreiro, que 
após as saudações, lamentou o número de novos casos de pessoas 
contaminadas deixando as famílias em estado desconfortável, como estava 
passando a família da vereadora Sonha Amaro. Disse o vereador que também 
estava muito preocupado e queria elogiar o presidente por ter optado pelas 
sessões de forma remota até que passe pandemia ou que todos sejam 
vacinados. Apoiou os demais colegas por suas proposições como a areninha, a 
aquisição de aparelho respiratório para o Hospital e ele próprio, estava 
conversando com o prefeito para construir uma areninha no Outro Lado da 
Serra, uma região que não conta com nenhum equipamento esportivo. 
Lembrou que em breve será iniciada a construção da quadra na Escola de Vila 
Nova e sobre a seleção dos professores, a decisão sairá até a próxima 
semana. Sobre as taxas do programa agro-amigo achava interessante a 
Câmara criar uma comissão para saber quais as providências mais cabíveis a 
tomar. Wadir Guerreiro parabenizou ao prefeito Tertuliano Martins pelas obras 
de calçamentos no bairro Boa Vista. Disse que a Rua São José está sendo 
concluída e depois será caçada mais uma rua. Concluiu dizendo que estava ali 
para apoiar os requerimentos dos colegas, assim como eles apoiavam os dele 
e parabenizou a sua sogra Fátima Martins que estava aniversariando. 0 
vereador Raimundo Martins pediu um aparte para lembrar ao gestor que entre 
as obras de calçamento fosse incluído a ladeira de Dona Maria Chuva, no Sitio 
Boa Vista. Em resposta, Wadir dissera que tem um projeto em andamento para 
construir bueiros, empiçarramento e calçamento de ladeiras nas estradas da 
região, e com certeza a ladeira a que o vereador se referia seria contemplada. 
Enquanto isso, a vereadora Regilane Arrais pediu que neste projeto, fosse 
incluído o calçamento das ladeiras do Sitio Escondido. A vereadora Sonha 
pediu o aparte para esclarecer que a dispensa da taxa do  LAC  dependia da 
Gestão mandar um projeto de lei para ser votado na Câmara. Depois, 
parabenizou a senhora Fátima Martins pela passagem do aniversário. 
vereador Antônio Cândido também voltou a falar para reclamar das lâmpadas 
apagadas na Av. Maria Luiza Leite. Concluindo o ciclo de falas, o presidente 
disse que na semana passada o secretário de Obras repôs as lâmpadas na 
sede do distrito de Caiçara, mas as da Lagoa da Caiçara não foram trocadas e 
pedia que isso fosse feito, como ainda, as lâmpadas da Av. Maria Luiza Leite. 
Aproveitou para registrar o aniversário do seu filho Vando naquele dia, como 
ainda, os natalícios do Zé Miúdo da Caiçara, do Natan e de dona Fátima. 
vereador Edson Silva, pediu a palavra e fora concedia pelo presidente, para 
reclamar da escuridão da Av. Maria Luiza, onde fora encontrada uma cobra 
que quase o picou quando fazia caminha no inicio da noite. Disse que ele até 
reclamara na sessão passada, ao dizer que maio é o mês das cobras e 
precisava de cuidados de quem fizesse caminhada à noite por aquela via que 
está escura. E como não havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por 
encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a presente 
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ata, que depois de lida e achada conforme,  sera  assinada pelos vereadores 
presentes. 
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